



# SETKÁNÍ

## u Panny Marie v trní

59. číslo tuřanských farních zpráv  
říjen 2019

---

*„(...) Růženec náleží k onomu druhu modlitby, která předchází nebo provází kontemplativní modlitbu Ducha. Můžete při ní meditovat nebo nemusíte, můžete při tom být více nebo méně roztržití, ale jestliže nenecháte přejít den, dokud se jej nepomodlíte, je to známkou, že jste lidé modlitby, že máte růženec doopravdy rádi. Růženec je jako šplouchání vln, které narážejí na pobřeží Boží: Zdrávas Maria, zdrávas Maria. Je matčinou rukou na dětské kolébce. Je zanecháním všech nesnadných lidských úvah o modlitbě a definitivním uznáním naší malosti a ubohosti. (...)“*  
*Carlo Caretto, Dopisy z pouště*

Znovu mě osobně zaujala definice modlitby, která říká, že modlitba je rozhovor s Bohem. Ano, rozhovor, ve kterém to někdy pojmám trochu jednostranně. Mluvím jen já a říkám Pánu, co si myslím, že by měl.

Tak nějak si představuji, že vznikla tradice modlit se růženec: Evropě hrozilo vážné turecké nebezpečí a křesťanská vojska stále prohrávala. Svatý otec vyhlásil modlitbu růžence jako záchranu před touto hrozbou – a podařilo se. Pánu Bohu jsme říkali, co by měl. A on nás vyslyšel.

Nenabízí se nám dnes podobná příležitost? A co v osobním životě? Nehrozí nám různá nebezpečí v podobě našich zlovyků či krizí, ve kterých můžeme uváznout? Co se pokusit o modlitbu, která se již osvědčila? Ať už v soukromí, nebo společně, na tom tolik nezáleží – i když „shodnou-li se dva z vás na jakékoli věci a budou o ni prosit“...

Dejme svou modlitbou Pánu prostor, aby se znovu ukázal jako Bůh milující a všemocný. Jako ten, který odpouští a zachraňuje.

*Váš P. Luboš Pavlů, CRV*

# INFORMACE A POZVÁNKY

## ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA

Do naší farnosti přijede Mons. ThDr. **Jan Balík**, PhD., kanovník u sv. Víta v Praze, aby nám na začátku adventu pomohl v duchovní přípravě na Vánoce. V pátek 6. prosince začneme pravidelnou mší sv. v 18 hodin a po ní bude následovat první téma: **O lidské lásce podle sv. Jana Pavla II.**

V sobotu 7. prosince od 9 do 13 hodin proběhne cyklus dvou přednášek na téma **Co říká papež František rodinám**. Mezi přednáškami bude chvíle k zamyšlení, přestávka a prostor pro otázky a diskuzi. V průběhu dne bude také možnost přijmout svátost smíření a na závěr mše svatá. Po 13. hodině jste zváni na společné agapé v domečku za kostelem.

## FARNÍ PLES 2020



Milé sestry a bratři,

minulá plesová sezóna mě náhodou zavanula na žebětínský farní ples. Podobný ples jsem ještě nezažil. Skvělá zábava byla doplněna úvodním slovem pana faráře, což rozšířilo taneční sešlost o duchovní rozměr. Účastníci se skvěle bavili a užívali si příležitosti potkat se s ostatními také jinde než v kostele při pozdravení pokoje. Odnesl jsem si z tohoto večera mnoho dojmů a také chuť pokusit se přenést plesovou tradici i do naší farnosti.

Čas pokročil a nápad nabral konkrétnější obrysy. Ples je již částečně naplánován. Konat se bude **1. února 2020** v sále tuřanské Sokolovny a ponese název **Ples tuřanské farnosti**. Ve středu 16. října již proběhla první organizační schůzka, kde se sešlo více než deset nadšenců ochotných s organizací pomoci. Rád bych touto cestou povzbudil i další. Menších i větších úkolů spojených s organizací bude totiž celá řada.

Pokud máte chuť dát kousek své energie a elánu, neváhejte se mi ozvat na tel. č. 725 014 059 nebo e-mailem: [protivinsky.jiri@gmail.com](mailto:protivinsky.jiri@gmail.com). O průběhu organizace a aktuálních potřebách budu také psát na našem farním FB profilu.

*Za organizátory Jiří Protivínský*

## FARNÍ FACEBOOK

Se začátkem nového školního roku jsme naší farnosti založili profil na sociální síti Facebook. Zveme všechny, kdo tuto službu využívají, aby se stali fanoušky naší farnosti.

Adresa profilu: [www.facebook.com/turanskafarnost](http://www.facebook.com/turanskafarnost).

Oproti klasickým webovkám zde můžete sledovat dění v naší farnosti skutečně v reálném čase. Dozvíte se o akcích, které pořádáme, a představíme postupně také společenství, hudební tělesa a modlitební skupiny, jež ve farnosti žijí.

Pojďme být „ve spojení“ spolu i s Pánem!

*Admin profilu Jiří Protivínský*

## 10. VÝROČÍ NÁVŠTĚVY PAPEŽE

Připomeňme si 10. výročí slavného dne – 27. září 2009, kdy papež Benedikt XVI. navštívil Brno. Jeho letadlo přistálo na tuřanském letišti a na přilehlé ploše se svatý otec setkal s mnohatisícovým zástupem poutníků.

Z přednášky papeže, tenkrát ještě prof. Ratzingera, z roku 1969 přinášíme krátký odstavec prozřetelnostního obsahu:

### **Chudá církvev**

„(...) Církev zítřka ztratí mnohé. Zmenší se a bude muset stále začínat od základu. Nebude moci obývat budovy, vzniklé v době velkého rozmachu. S úbytkem svých příslušníků ztratí i mnohá společenská privilegia. Jako malé společenství bude mnohem více tvořeno iniciativami jednotlivých členů. Ve víře a v modlitbě bude spatřovat své těžiště, svátosti bude opět prožívat jako bohoslužbu a ne problém liturgického provedení. Bude proniknutá vnitřním životem, jenž nevytlouká svůj politický kapitál střídavým flirtováním s levicí nebo pravicí. Bude to mít těžší, neboť krystalizace a pročištění jí budou stát mnoho sil. Zchudne a stane se církví chudých. (...)

Bude znovu vzkvétat a pro lidi se stane viditelným domovem, který jim dává život a naději přesahující smrt.“

## MISIJNÍ KLUBKO

Milé děti,

ještě jednou vás všechny vítáme v Misijním klubku. Jsme rádi, že se vás v září na první seznamovací schůzce sešlo tolik! A znovu bychom chtěli pozvat a povzbudit i ty, kteří si ke Klubku zatím nenašli cestu. Pro letošní rok jsme naplánovali spoustu zábavy a rádi uvidíme každého nového kamaráda, kterého zatím známe třeba jen od vidění z kostelní lavice. Čím víc nás bude, tím víc toho můžeme podniknout!



Začátek letošního školního roku nebyl pro naše Klubko vůbec jednoduchý. Proměnil se tým vedoucích a doslova od základů se proměnilo i společenství malých misionářů. Z obojího máme radost – nových dětí přišlo nečekaně hodně a rozrostl se i počet vedoucích. A co je vůbec nejlepší, do přípravy letošních aktivit se s velkou chutí zapojily i „dětí“, které Klubko pravidelně a rády navštěvovaly v minulých letech. Ve skutečnosti už to nejsou děti, jsou to milé a usměvavé slečny, které ale mají k dětem pořád blízko. Dospělým vedoucím tak budou po celý rok pomáhat Jolča a Amálka Seiterovy a Terka Krejčí.



A co si pro vás chystáme? Pokud jste to ještě neudělali, vezměte si do ruky tužku a kalendář a запиšte si všechny důležité termíny, aby vám nic neuniklo:

- ☺ **1. listopadu – vzpomínka na zapomenuté zemřelé**
- ☺ **9. listopadu – služba ve farnosti (práce okolo kostela) + hry**
- ☺ 14. prosince – předvánoční tvoření
- ☺ 24. prosince – návštěva osamělých
- ☺ 11. ledna – sportovní odpoledne
- ☺ 8. února – výlet
- ☺ 22. března a 5. dubna – dětské křížové cesty
- ☺ 24.–26. dubna – víkendovka
- ☺ 5. června – Noc kostelů
- ☺ červen – společné tvoření, Misijní jarmark a pouť do Rajhradu

Nejbližší schůzka proběhne už **v pátek 1. listopadu.**

A protože právě v těchto dnech budeme prožívat dva důležité svátky, řekneme si něco o svátku Všech svatých a Památce zesnulých, tzv. Dušičkách.

Sejdeme se v domečku **v 16.30 hod.**, ale dlouho tam nepobudeme – společně totiž navštívíme tuřanský hřbitov. Viděli jste někdy večerní hřbitov v těchto dnech? A víte, jak je krásný? Všude, kam jen se podíváte, plápolají drobná světylka svíček. Ale najdou se i tmavé hroby, na které už nikdo nechodí, a opuštění zemřelí, na které už si nikdo nevzpomene. Vezměte si s sebou proto každý jednu svíčku. Společně se pomodlíme za naše známé i neznámé zemřelé a na závěr půjdeme do kostela na mši svatou v 18 hodin.

Přijďme a buďme jako svíce, co prozáří temnotu!

*Za všechny vedoucí Lucie Krejčí*



## NOC KOSTELŮ NA KRÁLOVCE

Na staré cestě z Brna do Tuřan stojí na místě zvaném Královka kaplička zasvěcená sv. Janu Nepomuckému. Je jedinou dochovanou ze čtrnácti kapliček původní křížové cesty. Kdysi na poklidném místě u mlýna, dnes v těsné blízkosti dálničního přivaděče. Kaplička byla v bídném stavu, když se její úpravy ujal pan Jan Lang z Holásek. sotva si dovedeme představit, kolik práce, vyjednávání, shánění peněz (a možná i „tichých domácností“) pan Lang zažil, aby mohla tato kaple v dnešní hektické době „žít“. Letos je to právě dvacet let, co byla znovu vysvěcena.

Objekt má necelých 10 metrů čtverečních. V čele stojí socha sv. Jana Nepomuckého, po stranách je umístěno 14 miniaturních obrázků křížové cesty a nechybí ani soška Panny Marie tuřanské, ke které tudy v minulosti vedla cesta poutníků. V upomínku na starý mlýn je zde kulatý mlýnský kámen. V posledních letech kolem svátku sv. Jana sem přicházejí poutníci z nedalekých Horních Heršpic. Kaple bývá otevřena také v den Noci kostelů. Letos, při kulatém 20. výročí, se zde sešlo snad nejvíc návštěvníků v historii (asi tak 40) a nebyli to jen „kosteloví věřící“.

Program zahájil P. Karel Cikrle, který přečetl úryvek z evangelia sv. Jana a v krátké promluvě hovořil o třech málo známých epizodách ze života tohoto světce. Za doprovodu Pavla Šnajdra na elektrické klávesy a jeho synů na housle jsme zazpívali dvě sloky písně *Vroucně vzýván budiž, svatý Jene*. Sv. Jana oslavili svým vystoupením Štěpán a Vojtěch Šnajdrovi: Vojtěch přednesl skladbu G. F. Händela *Hudba k ohňostroji* a Štěpán známou píseň Ch. Gounoda *Ave Maria*.

V závěru poděkoval pan Lang všem přítomným za účast a vzpomněl na žijící i zemřelé pomocníky a sponzory. Návštěvníci měli možnost zakoupit si obrázky dobového mlýna, medailky a jiné upomínky. Následovalo pohoštění u stolečků, které i s lavicemi ochotně zapůjčili holásečtí hasiči. Ve vlahý májový podvečer jsme se rozcházeli duchovně posílněni, s dobrou náladou a pohledem na zapadající slunce.

*FraM*

---

Setkání u Panny Marie v trní, 59. číslo tuřanských farních zpráv  
Římskokatolická farnost v Brně-Tuřanech, Hanácká 11  
tel.: 605 979 036, e-mail: brno-turany@dieceze.cz  
www.farnostturany.cz, www.facebook.com/turanskafarnost